天津美术学院2012年艺术硕士研究生招生简章
（专业学位硕士研究生）
天津美术学院其前身为北洋女师范学堂，1906年由近代著名教育家傅增湘先生创办，是我国最早的公立高等学府之一。到目前建校已有百年历史。新中国成立后，学院经过多次调整、易名，于1980年2月定名为天津美术学院。建国以来的数十年间，经过几代人艰辛的努力，在学院教育思想形成和学科建设的过程中，集聚了一大批在国内外具有重要影响的人才和师资，取得了艺术教育和创作的突出成就，形成了美术和设计学科较为齐全、教学科研和培养方式颇具特色的艺术人才培养基地，使得学院跻身于全国八所独立设置并具重要影响的美术学院之列。改革开放以来，特别是世纪交替前后，伴随着高等教育改革的不断深入，天津美术学院事业发展取得了令人瞩目的成绩。学院办学条件大大改善，学科建设与时俱进，在艺术教育领域中的影响日趋扩大。2005年，我院在接受教育部本科教学水平评估中，获得“优秀”等级结论。

我院于1984年开始招收硕士研究生，现有美术学和设计艺术学2个硕士点。本科目前有美术学、绘画、艺术设计、工业设计、雕塑、动画等六个二级学科，设有中国画、书法、油画、版画、雕塑、公共艺术、视觉传达设计、装饰艺术设计、服装艺术设计、染织艺术设计、环境艺术设计、工业设计、数字媒体艺术、移动媒体艺术、摄影艺术、综合绘画、动画艺术、美术史论和设计史论19个专业方向。2个市级重点学科（美术学和艺术设计学），1个国家级实验教学示范中心，1个市级优秀实验中心。学院占地94亩，校舍建筑面积8.79万平方米，硕士研究生、本科生、留学生等各类在校生3800余人。
为加强实践教学，改进教学手段，近几年，学院投资千万元，建设有美术学教学实验中心、艺术设计学实验中心和现代艺术实验中心，还建设了一批工作室、电教室、语音室、多功能演播室。学院还建有千兆骨干千兆接入Internet的校园网，运行着艺术资源数据库、渲染集群以及教学、管理等多个数据平台，逐步向数字化校园推进。学院图书馆具有“藏书丰富、馆藏特色、管理现代化”等特点，馆藏有国家级国书画作品、陶器和青铜器等文物，各类复制资料近万件。
学院师资力量雄厚，荟萃了一大批海内外享有盛誉、教学严谨的美术教育家和知名学者。我院目前共有专任教师270多人、外聘教师10多人，还聘请了20多位美、法、德、日等国的著名学者及国内著名学者担任兼职教授。

学院对外交流活跃，先后与美国、法国、德国、比利时、韩国等国家的艺术院校建立了友好关系。经常邀请国外著名教授、专家来院授课、举办专题讲座或画展。我院已经同法国、美国等美术学院成功地建立了3+1和2+1的互相承认学分的办学项目，双方每年互派交流教师和学生交流研修。

面向21世纪，学院秉承“崇德尚艺，力学力行”的校训，遵循艺术教育规律，树立科学发展观念和“以人为本”的教育理念，以培养学生的创造精神和实践能力为基点，造就适应社会发展需要的、德才兼备的高素质艺术人才。以沉静和进取的精神，以包容和开放的姿态，将天津美术学院办成立足民族文化根基，融汇不同文化精华的学术研究、创作和人才培养基地。
一、天津美术学院2012年预计招收艺术硕士研究生30名左右（以教育部批准为准）。（请关注我院发布的最新信息）
二、招生对象及报考条件：

（一）符合下列条件的人员具有报名资格：
1、中华人民共和国公民。
2、拥护中国共产党的领导，愿为社会主义现代化建设服务，品德良好，遵纪守法；

3、考生的学历必须符合下列条件之一：

（1）国家承认学历的应届本科毕业生；

（2）具有国家承认的大学本科毕业学历的人员；

（3）获得国家承认的高职高专毕业学历后，经2年或2年以上（从高职高专毕业到2012年9月1日，下同），进修学习本科课程，达到与大学本科毕业生同等学力（同等学力人员需符合以下条件：高职高专毕业后已进修两年或两年以上大学本科课程，学习成绩优秀，并取得相应进修证明。）经我院认定专业优秀方可报考。
（4）国家承认学历的本科结业生和成人高校应届本科毕业生（含普通高校举办的成人高等学历教育），按本科毕业生同等学力身份报考；

自考生和网络教育学生须在报名现场确认截止日期（2011年11月14日）前取得国家承认的大学本科毕业证书方可报考。

在校研究生报考须在报名前征得所在培养单位同意。

4、年龄一般不超过40周岁（1971年8月31日以后出生者）。

5、身体健康状况符合国家和我院规定的体检要求。
（二）具有下列条件之一的人员不能报考：1、具有高等学历教育资格的高等学校在校生。2、因触犯刑律被有关部门采取强制措施的或正在服刑者。3、上一年参加国家组织的各类考试，因舞弊而被取消报考资格和入学资格者。4、上一年已被我院录取自动放弃入学资格者。5、具有下列疾病者：先天性心脏病（经手术治愈或房间隔缺损不超过0.5厘米，生长发育营养状况良好能参加体育锻炼者除外）频发期前收缩，心电图不正常，心肌病及其他器质性心脏病；各种恶性肿瘤，各种结缔组织疾病（胶原疾病）;尿毒症；有癫痫病史，精神病史，夜游症；青光眼、视网膜、视神经疾病；两上肢或两下肢不能运用者；聋哑、色盲、色弱。
三、学制及学费：我校所有专业学制均为三年，学费每年18000元。
四、报名及初试：
1、报名：凡报考我院艺术硕士研究生的考生报名时只允许选择天津美术学院报名点，网上报名时间2011年10月10日-31日每天9：00-22:00（以教育部公布时间为准）（逾期不再补报，也不得再修改报名信息）。报名网址：http:// yz.chsi.com.cn。网报后于2011年11月10日至11月14日到天津美术学院进行现场确认，考生持本人有效身份证件（限“居民身份证”、“军官证”、“文职干部证”、“军校学员证”）、学历证书（普通高校、成人高校、普通高校举办的成人高校学历教育应届本科毕业生持学生证）和网上报名编号，确认本人网报信息、办理缴费和照相手续。（考生办理报考手续缴纳报考费后，不再退还。）自考本科生和网络教育本科生还须凭已经取得的国家承认的大学本科毕业证书方可办理网上报名现场确认手续。
   考生在报考时要全面、客观地填写个人信息，对本人所受奖惩情况，特别是在参加普通和成人高等学校招生考试、全国硕士研究生招生考试、高等教育自学考试等国家教育考试过程中因作弊所受处罚情况要如实填写。对弄虚作假者，按照相关规定进行处理。
2、初试：
初试日期和时间：2012年1月7日 至1月9日。具体时间安排请考生于2012年1月1日以后登录www.tjarts.edu.cn查看。

准考证打印日期：2011年12月25日-2012年1月9日，考生凭网报用户名和密码登录研招网下载打印《准考证》，招生单位不再给考生寄发《准考证》。考生凭下载打印的《准考证》和本人有效身份证件参加初试，考试地点为天津美术学院。
五、复试查验身份证、毕业证或学生证、同等学力证明，对于不符合教育部及我校规定条件的考生将取消复试资格。
考生复试时应按规定到指定的医院进行体格检查。

六、复试安排：初试合格的考生需参加复试，复试采用笔试和面试相结合的方式进行。同等学力考生复试时须加试两门大学本科主干课程。

七、为方便我校与考生联系，请考生在报名时一定要认真填写“通信地址”（省、市、县、单位、邮政编码）及“联系电话”。   

八、我院不提供往年专业课考试试卷。

九、通信地址：天津市河北区天纬路4号天津美术学院招生办公室（邮政编码300141）。

十、请随时关注我们网站的招生消息，一切信息均以天津美术学院网站公布的最新版本为准。

网址为： http://www.tjarts.edu.cn 。
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